

身边小善 聚鹰城暖流

路遇他人晕倒 他俩出手相救

看到有人晕倒 四矿职工杨玉奇上前施救 在单位学的救护知识派上了用场

□记者 高红侠

本报讯 3月2日下午,平煤神马集团四矿职工杨玉奇回家途中,看到一男子突然晕倒,及时上前施救。男子苏醒后被送往医院,身体暂无大碍。今年48岁的杨玉奇是平煤神马集团保运二队的班长,家住平安大道西段盛世御源小区。3月2日下午4点多,他从单位开完会回家,途经所住小区17号楼附近时,看到一男子晕倒在地。同行的工友显得很焦急,一边喊对方的名字一边掐其人中。他疾步走上

前,看到该男子脸色发紫,意识模糊。“我学过急救知识,让我来试试。”杨玉奇来不及多想,招呼倒地男子的工友将其平放在地上,一边进行胸部按压,一边观察男子的情况,并指导男子的工友为其开放气道、做人工呼吸。围观的人急忙拨打120。五六分钟后,该男子慢慢苏醒。不一会儿,急救车赶到,该男子被送往平煤神马医疗集团总医院救治。“如果下次再遇到这种紧急情况,我还会义无反顾地冲上前。”3月3日上午,杨玉奇

说,平时他们单位经常定期组织学习井下紧急救护知识,没想到这次派上了用场。3月3日上午,记者了解到,晕倒的男子叫贾干卿,今年62岁,是叶县夏李乡人。目前,贾干卿的身体暂无大碍,仍在医院观察治疗中。“要不是这位好心人及时出手相救,我老伴儿怕是早就没命了。等出院了,我一定得当面感谢人家。”贾干卿的家属说,今年初,贾干卿和同乡到市区干杂活,平时身体还不错,“当时也不知道为啥就晕倒了”。

平顶山人李玉红列车上救人

□记者 王辉

本报讯 3月3日中午,微信朋友圈中流传着这样一则视频:一名男子在列车上突然晕倒,一位女士蹲在地上对其实施心肺复苏……最终,这名男子苏醒后转危为安。经了解,列车上救人的那名女士是平顶山人李玉红。3月3日下午,李玉红在电话中说,3月1日,她同原市变压器厂同事付静玉一起乘火车到新疆乌鲁木齐旅游。3月3日上午8时50分,她和付

静玉乘坐C802次动车由乌鲁木齐前往库尔勒,坐在16号车厢。车行大约一个小时后,她们忽然听到列车员拿着喇叭在车厢中高喊:“15号车厢有人晕倒了!谁会救人?快来!有没有医护人员?”李玉红学过心肺复苏知识,并且考取了红十字救护员证。听到喊声,她迅速跑到15号车厢,只见一名五六十岁的男子躺在车厢地板上,双目紧闭,牙关紧咬。李玉红伸手放在对方鼻孔处,感觉男子没有呼吸,遂立即对其展开心肺复

苏急救。大约用了一个循环的心肺复苏急救后,只听身边人说:“睁眼了,他醒过来了。”之后,众人把这名男子搀扶到座位上休息。其间,付静玉用手机拍下了救人过程,发送至朋友圈。据悉,被救男子是贵州省的一名打工人。今年53岁的李玉红家住市城乡一体化示范区蓝湾新城小区,是原市变压器厂退休职工。李玉红热心公益事业,目前是九矿苗国青爱心团队、新华区蓝天救援队等3家志愿者服务队的成员。

市场金价波动上涨 市民换购热情不减

□记者 范丽萍

本报讯 近期,因受国际局势影响,各地市场黄金价格持续上涨,我市情况及市民的反应如何?3月3日,记者走访了市区多家商场。当天上午10点,在市区光明路双丰商城珠宝区,各种款式的黄金饰品摆满了柜台。三八节临近,各专柜都推出了优惠活动。据一专柜营业员介绍,最近随着国际金价上涨,市场黄金产品的价格也随之调高,导致顾客心理产生波动,不断有人来询价,“前几天,还有一个女士拿着自己的‘三金’想要变现”。在中兴路商业大楼珠宝专区,黄金饰品占据了显著位置,一些品牌饰品的价格已突破500元/克。某专

柜负责人程先生说,虽然黄金价格上涨,但市民购买的热情没有减退。他们专柜的营业额比往日还多了几成。最近一个多星期,黄金价格已经涨了一二十元,与往常相比涨幅不小。记者观察后发现,多数顾客选购的是项链、戒指、手镯等,选购大克重金条的相对少些。“还有一些咨询回购、换购的顾客,他们觉得现在黄金价格不稳定,应该趁着价格上涨早日脱手或用旧金换新款。”另一品牌专柜的负责人李女士说。市民周大妈当场换购了一个金戒指,多余的克重兑换成了现金。她表示很喜欢黄金饰品,之前多次到商场询问和挑选,“感觉款式合适了就换一下,既能佩戴还能保值”。

上半年教师资格笔试准考证 3月7日起可网上打印

□记者 傅纪元

本报讯 市教体局3月3日提醒考生,上半年教师资格笔试将于3月12日进行,3月7日—12日,考生可登录“中小学教师资格考试网”(http://ntce.neea.edu.cn)自行下载并打印准考证。根据疫情防控要求,考生进入考点时,必须佩戴口罩,接受体温检测,出示健康码、行程卡,提交48小时

内核酸检测阴性报告(纸质或电子版均可)。不能提交核酸检测阴性报告的,视为自行放弃考试。来自国内疫情中、高风险地区的考生,须出示72小时内两次核酸检测阴性证明(一次为开考前72小时内,一次为48小时内,以报告出具时间至参加当天第一场考试开考时间计算)。因疫情原因无法参加考试的考生,可按照规定的时间、要求,提交退费申请。

城市留言板 4940000

洒水车吊车占道

微友“海风”留言:市区诚朴路南段涵洞东侧非机动车道上,有一辆洒水车停放快半年了;涵洞东南角有一辆工程吊车也停了近半个月,影响非机动车通行,望有关部门能管管。

刘微斌,快来领社保卡

3月1日,市民王先生在市区姚电大道与兴兴路交叉口碧桂园小区附近捡到刘微斌的社会保障卡,失主请拨打17326289761联系认领。(本报热线办)

新闻短波

●3月3日上午,由新华区志愿服务总队主办,共青团新华区委、区教体局和区实验小学承办的“传承雷锋精神,关爱留守儿童”志愿服务活动在新华区实验小学三楼会议厅举行。该区17名留守儿童每人收到了一份爱心大礼包,礼包内有棉服、图书、文具盒等。(傅纪元)



趣味活动乐居民

近日,卫东区五一路街道康复街社区的孩子们在玩“老鹰抓小鸡”。为丰富居民的业余文化生活,五一路街道康复街社区和繁荣街社区分别举办了趣味运动会。趣味十足的比赛项目让居民们情绪高涨,比赛场上充满了笑声。本报记者 彭程 摄